

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Миллера Сергея Владимировича
«Безопасность urgentных операций на поджелудочной железе и
внепеченочных желчных протоках у больных старших возрастных групп»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.17 – хирургия.

Острый холецистит и острый панкреатит по распространенности занимают лидирующие позиции в структуре неотложной абдоминальной хирургической патологии у лиц пожилого и старческого возраста. Количество осложнений острого холецистита и острого панкреатита до настоящего времени не имеет тенденции к снижению. Преимущества видеолaparоскопических вмешательств в лечении пациентов с острым холециститом и острым панкреатитом неоспоримы. Основным недостатком традиционных видеолaparоскопических вмешательств является необходимость наложения карбоксиперитонеума, что повышает риск операции у лиц пожилого и старческого возраста. В доступной литературе не обнаружено оценки эффективности и безопасности традиционных и изопневматических видеолaparоскопических вмешательств при urgentной патологии гепатопанкреатобилиарной зоны у пациентов старших возрастных групп. Таким образом, исследование С.В. Миллера, посвященное безопасности urgentных операций на поджелудочной железе и внепеченочных желчных протоках у больных старших возрастных групп, направлено на решение одной из насущных проблем абдоминальной хирургии.

Автором доказано, что использование лапаролифта при выполнении видеолaparоскопической холецистэктомии по поводу деструктивного холецистита и санации брюшной полости при панкреатогенном перитоните

позволяет более безопасно выполнять данные вмешательства у пациентов старших возрастных групп.

Дифференцировано применение одно- и двухэтапной тактики лечения пациентов с острым холециститом, холедохолитиазом и механической желтухой.

Доказано положительное влияние периоперационной продленной эпидуральной анальгезии у больных старших возрастных групп с острым панкреатитом. Убедительно показано преимущество инструментов авторской конструкции при выполнении холецистэктомии из минидоступа.

Проведена оценка периоперационной метаболической поддержки с применением гепатопротектора L-орнитин – L- аспартата.

Исследование проведено на основе анализа результатов лечения 710 пациентов с ургентной патологией гепатопанкреатобилиарной зоны. Работа выполнена на достаточном количестве клинических исследований и с применением методов статистики. Особое внимание автор уделил оценке риска интраоперационных осложнений и осложнений в ближайшем послеоперационном периоде.

По теме диссертации опубликовано 60 работ, 22 из которых вышли в изданиях рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Получено 4 Патента РФ на изобретения и полезные модели.

В соответствии с поставленной целью исследования автор сформулировал и решил ряд взаимосвязанных задач. Выводы работы соответствуют поставленным задачам, содержат объективные данные и не вызывают сомнений. Практические рекомендации представляют собой конкретные пути внедрения результатов диссертации в практическую медицину.

Автореферат диссертации С.В. Миллера оформлен согласно общепринятым правилам и состоит из актуальности проблемы, введения,

материалов и методов, собственных исследований, выводов, практических рекомендаций, списка опубликованных работ.

В заключении следует отметить, что диссертационная работа Миллера Сергея Владимировича «Безопасность ургентных операций на поджелудочной железе и внепеченочных желчных протоках у больных старших возрастных групп» является законченным научно-квалифицированным трудом, в котором сформулирован и доказан ряд положений, содержащих новые решения задач данной проблемы. По актуальности, новизне и практической значимости работа соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а автор достоин искомой степени.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии
Нижегородской государственной медицинской
академии доктор медицинских наук, профессор,
kukoshm@mail.ru +7 831 245 48 34



М.В.Кукош

Подпись профессора Михаила Валентиновича Кукоша заверяю:

Учёный секретарь НижГМА д.б.н.



Н.Н.Андреева

15 февраля 2016 г.

Сведения об авторе отзыва:

Михаил Валентинович Кукош – доктор медицинских наук (14.01.17 – Хирургия), профессор, заведующий кафедрой факультетской хирургии Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Нижегородская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

почтовый адрес: 603950, ГСП-470, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1, телефон: +7 831 245 4834

E-mail: kukoshm@mail.ru